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Técnico uni Contabilidade 
PARTE I: LÍNGUA PORTUGUESA 

leia, com bastante atenção, a introdução e a conclusão do editorial publicado na edição de 08/ 10/03 da revista Isto É, para responder às questões de números 01 
a 04. 

Melhorou, mas piorou 
1- ri 

Brasil é um pais notável. Sob todos os aspectos. Um trabalho 
V essencial do IBGE — 

Estatísticas do século XX — mostra que o Pais teve uma taxa média de crescimento de 4,49% nos 100 anos 
estudados, só ficando atrás de Taiwan (5%). Espetacular. A popu-
lação deixou o campo, a indústria se modernizou, a agricultura bate recordes de produtividade. 

Até na área social há avanços con-sideráveis. Mas2 
 quando a discussão é distribuição da riqueza ou a 

incluo da icgo de miseráveis no mercado de consumo, dá von-
tade de chorar. Ao a o de um pais pujante, com padrão superior a 

10- muitos do Primeiro Mundo, convive um imensa população_de_de_sz. 
validos. No quesito concentração de renda, também estamos sem-
pre surpreendendo. Se um dia o economista Edmar Bacha criou a 
síntese Belindia para definir o Brasil como uma junção de Bélgica 
com Índia, a situação está pior. Hoje seriamos urna Itangola, mistu-ra de Itália com Angola. 

(.. ) 

As estatísticas são importantes, principalmente para o governo 
perceber que ainda há muito a fazer. Com 

 o final da gestação dos 
nove primeiros meses do presidente Lula, a lição dos números 
parece sensibilizar um governo que foi eleito vendendo esperança 

20- de um mundo melhor. Ao participar do lançamento das 
Estatísticas na sede do IBGE, o ministro do Planejamento, Guido Mantega, 

tocou na ferida: "O Pais não conseguirá alcançar as nações desen-
volvidas se não resolver a distribuição de renda." O diagnóstico é 
correto, mas agora é preciso mostrar que o medicamento receitado 

25- pode salvar o paciente. 

01. Considere as seguintes afirmativas sobre os fragmentos lidos: 

I. As idéias apresentadas nas seqüências articuladas por 
maa, tanto na linha 7 quanto na linha 24, são indispensáveis 
para se desfazer a aparente incoerência do título. 

No governo passado, o presidente Fernando Henrique 
Cardoso afirmou que o Brasil Mo era.um  país pobre, mas sim Injusta Os dados_ _do IBGE e. _os comentários feitos = 
cem base no estudo ladUs srázáti.2 mostram que o ex-presidente estava equivocado

III.
. 

Os UR& Últimos períodos do editorial (1.20-25) são construidos com base numa linguagem figurada que destaca a Imagem de doença. 
Esta(o) correta(s) 
a) apenas II. 

(0 apenas I e 

apenas III. 

apenas 1e III. 

I, II e III.  

02. 
Qual dos segmentos destacados a seguir expressa no texto 
uma aaão. negallya do Brasil ou de algum aspecto do pais? 

'notável (1.1). 

'Espetacular" (14). 

'avanços consideráveis" (1.6-7). 

'pujante' (19). 

e) "Itangola" (114). 
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03. 
Julgue se o que é afirmado é verdadeiro (V) ou falso (F). 

(fr) 
Se o segmento "Sob todos os aspectos" (t.1) for 
analisado a partir da estrutura do período que o precede, 
será considerado urna frase fragmentada. 

(E) Os segmentos "legião de miseráveis" (te) e "imensa 
População de desvalidos' K.10-11) veiculam informações 
que ~dam a tese defendida por Guido Mantega nas linhas 22 e 23 do texto. 

(É) O segmento "O diagnóstico' (1.23) foi utilizado no texto 
para retomar a fala do ministro do Planejamento. 

A ?cedendo correta é 
F - V - F. 

V - V - V. 

V - F V. 

F F • F. 

e) F - V - V. 

06. 
Leia o início de um texto enviado ao chefe do set 

responsável pelo comunicado de que tratou a questão anteriC 
Quem redige e assina o texto é um técnico lotado no Meart setor. 

Atendendo à solicitação dessa chefia, envio documera 
em anexo no qual é feita detalhada descrição dos serviço 
prestados à comunidade durante o período da greve. 

Analisando este trecho, conclui-se que o documento enviadi em anexo é 

um relatório. 

um requeriment0. 

c)uma ata. 

um ofício. 

e) um memorando. 

04. 
Observando o sentido no texto e a concordância verbal, 

é possível reescrever 'Até na área social há avanços 
consideráveis' (,.6-7) como 

Inclusive na área social pode existiravanços consideráveis. 

Mesmo na área social existem avanços consideráveis, 

Pelo menos na área social devem existir avanços 
consideráveis. 

Mesmo na área social deve existir avanços consideráveis. 

Inclusive na área social existe avanços consideráveis. 

05. 
Durante o período de greve na UFSM, o texto apresentado 

a seguir foi afixado na porta de um laboratório que presta 
serviço à comunidade. 

Qual dos Segmentos sublinhados está inadequado para 
um texto escrito que observa a norma culta? 

Comunicado ao público 

Devido à 	
das atividades dos servidores 

“li i 
r DA- Informamos que haverá olmo no 

encaminhamento dos laudos periciais e que a coleta de 
c 

material para anafiu laboratorial será feita somente ás quintas-

feiras, ággaggaagmin.  
e 

A Direção 

CINCUISOPÉRLIee2003. 
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Para responder às questões de números 07 a 09, leia atentamente o fragmento apresentado a seguir, que é 
parte de um memorando enviado aos servidores lotados em um departamento de Órgão público. 

Memorando-Circular n° 07/02 - DMU 

Santa Maria, 18 de março de 2002. 

Senhor Servidor com vantagem dos 28,86%: 

Informamos 	  o recebimento de uma comunicação do Ministério do 
Planejamento, Orçamento e Gestão alertando sobre a ocorrência de erro no comprovante de 
rendimento/ano-base 2001, para os servidores que fizeram o acordo administrativo dos 28,86%. 

Assim, caso sua declaração do Imposto de Renda (IR) já tenha sido entregue, deverá ser 
providenciada uma declaração 	  utilizando os novos comprovantes de rendimento que 
lhe serão entregues nos próximos dias. 

07. A alternativa que completa adequadamente as lacunas 
do fragmento é 

a) a Vossa Senhoria - retificadora 

Sua Senhoria - ratificadora 

a Vossa Senhoria - ratificadora 

a Sua Senhoria - retificadora 

Sua Senhoria - retificadora 

09. Escolha a alternativa que apresenta a pontuação 
adequada do fecho e da assinatura, os dois elementos que, 
na seqüência, completam o memorando analisado 
anteriormente. 

Atenciosamente. 
Manuel de Almeida 
Chefe do DMU. 

Atenciosamente, 

Atenciosamente. 

Manuel de Almeida: 
Chefe do DMU. 

Manuel de Almeida; 
Chefe do DMU: 

Manuel de Almeida, 
Chefe do DMU. 

08. Assinale a alternativa que está em DESACORDO com o 
que se afirma sobre o conteúdo, a organização e o 
funcionamento do fragmento fido. 

a) Em textos utilizados na correspondência oficial como os 
memorandas, o sentido de informar é semelhante ao dos 
verbos comunicar e cientificar. 

h) A leitura do memorando permite inferir que as informações 
nele transmitidas interessam apenas a um grupo de 
servidores, 

Sa o redator do texto optasse por um tratamento formal 
do vocativo, a abreviatura Ilmo, apareceria diante de 
Senhor Servidor com vantagem dos 28,66%. 

Se o início do segundo parágrafo fosse reescrito como 
Desse modo, embota sua declaraçao do imposto de renda 
(IR) já tenha sido entregue, a relação de sentido indicada 
no texto pelo elemento coesivo "caso" não seria alterada. 

Mesmo que o servidor a quem é dirigido o texto não tenha 
entregue a declaração, ele, se quisesse completar o 
formulário do IR na data da emissão do memorando, ainda 
nâo poderia fazti:lo. 

Atenciosamente, 

Atenciosamente. 
Manuel de Almeida, 
Chefe do DMU. 

10. A lavratura de atas faz parte das atividades rotineiras dos 
mais variados setores da universidade. 

Nesse contexto, lavrar uma ata significa 

ler uma ata. 

assinar uma ata. 

homologar uma ata. 

conigir uma ata. 

10 redigir uma ata. 
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12. o correto funcnia ento do mecanismo do débitos do 
para regi-arar uma operação de aquisição de um bem 

móvel, a prazo, indica que 

ão registrados por crédito em conta ativa, e débito em 
conta passiva. 0)) 

PARTE II: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

11. Os fatos contábeis podem ser classificados em três 
grupos: permutativos, modificativos e mistos. Considerando 
esta informação, assinale a alternativa correta. 

a) Fatos contábeis modificativos produzem efeitos sobre o 
Património Liquido, aumentando-o, apenas. 

0) Fatos contábeis modificativos não produzem efeitos sobre 
o Património Líquido. 

c) Fatos contábeis permutativos são aqueles que alteram os 
elementos componentes do Ativo e do Passivo e 
interferem, positivamente, no Património Líquido. 

0) Fatos contábeis permutativos são aqueles que alteram 
apenas os elementos componentes do Ativo e do Passivo, 
sem alterar quantitativamente o Patrimônio Líquido. 

e) ralos mistos são aqueles que, além de alterarem 
permutativamente elementos do Ativo e do Passivo, 
provocam alterações quantitativas positivas no Património 
Líquido. 

são registrados por débito em conta ativa e passiva. 

são registrados por débito em conta ativa, e crédito em 
Conta passiva. 

são registrados por crédito em Conta ativa e passiva. 

São registrados por débito em conta de despesa, e crédito 
em conta passiva. 

13. Considerando uma conta de Ativo que apresentava um 
saldo Inicial transferido do balanço_ do exercício anterior, ao 
final do período subseqüente, o seu novo saldo sõiSrado 
por: 

movimentos a débito ocorridos no período, menos 
movimentos a credito ocorridos no período. 

saldo inicial, menos movimentos a débito ocorridos no 
período, mais movimentos a crédito ocorridos no período. 

Md° anterior, mais movimentos a débito ocorridos no 
período-, menos movimentos a crédito ocorridos no período. 

saldo inicial, mais movimentos a débito ocorridos no 
período. 

saldo Inicial, mais movimentos a crédito ocorridos no 
período. 

14. Assinale a alternativa que apresenta a operação que 
provoca aumento no Patrimônio Líquido. 

a) Os pagamentos de salarios 

Os recebimentos de duplicatas com juros. (;) 

Os recebimentos de duplicatas com desconto. 

As vendas de bens abaixo do custo de aquisição. 

Os pagamentos de duplicatas COM juros, 

15. Assinale a alternativa que apresenta kefeitoÀa utilização ! 
de valores da anta de lucros_ acumulados, para o aumento 
do okaifaisostal da empresa. 

elAumenta o Património Líquido. 

Diminui o Património Líquido. 

Aumenta o Passivo e/ou diminui o Ativo. 

Aumenta o Ativo e,/ou diminui o Passivo. 

Não aumenta nem diminui o Património Liquido. 

16. Indique o registro contábil correspondente a ver_.  
mercadorias, no valor de R$ 40.000 00  cujo recebimento á 
20% à vista, 30% em 30 dias, e o restante eme§kgia,s.,,, 

a Venda de mercadorias 
Caixa 
Clientes 

R$ 
R$ 
R$ 

49.,Q00,00 
/8..Q00.00 

32.00 

 Caixa R$ 40.000,00 
a Clientes R$ 2.000,00 
a Venda de Mercadorias R$ 8.000,00 

 Venda de Mercadorias R$ 40.000,00 
a Caixa R$ 9.000,00 
a Clientes R$ 32.000,00 

Caixa R$ 40.000,00 
a Clientes R$ 40.000,00 

 Clientes 
a Caixa 

R$ 
R$ 

40.000,00 
5.000,00 

a Venda de mercadorias R$ 22.000,00 
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7.000,00 
9.000.00rci 
s.000,00 

20.000,00 
1.0130,00 

17. Determinada empresa possula, na data x1, um Ativo de 
RS 0.600,00 e o Passivo de R$  4.200,00. Durante o exercido 
subseqüente, ocorreram Receitas no valor de R$ 12,D0000 e 
Despesas no valor de R$ 11541410. A situação liquida foi 
modificada para 
a)R$ 1.800,00. 

e, R$ 2.800,00. 

R$ 3.700,00. 

R$ 4.700.00. 

e) R$ 6.000,00. 

10. A provisao para Créditos de Liquidação Duvidosa é 
constituída para atender 

aos riscos de inadimplencia dos clientes. 

às diminuições de créditos por motivos de devoluções. 

aos descontos e os abatimentos concedidos. 

aos aumentos dos débitos por motivos de devoluções. 

o) aos riscos de inadimplencia de fornecedores. 

19. uma empresa mineradora de carvão explora uma mina 
cujo valor total esta Incorporado em seu AVyp Permanente. 
Em que se caracteriza o custo polo volume de cacrextraldõ 
em cada período de apuração de resultados? 

Purfiorfização. 

F'rovisao. 

Depreciação. 

Exaustar/. 

c) Apropriação. 

20. A empresa Imaginária adquiriu um eqmipamento no valor 
de R$ 600.090,00  no dia 02/01/2000, colocando-a em 
funcionamento no mesmo dia. A taxa de depreciação utilizada 
pela empresa foi de 20% ao ano. No dia.  31/12/2002 a. 
depr~o acuo:liada era cia Rraso.00loo. Supondo que 
o referido equipamento permaneceu em uso até o dia 28/021. 
2003, data em que foi vendido pelo valor R$AQ0.000,00, 
assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, o valcir 
contábil residual e o resultado da venda, no dia 31/12/2002 
(sem considerar impostos e demais despesas). 

21. Determinada empresa contratou urna apólice de seguros 
cujo prêmio, pago à vista, representou um montante de R$ 
10(i21 para cobertura de seus estoques, pelo período de 
doze meses, a contar de 01/02/2002. Assinale a alternativa 
que apresenta o saldo correto de uma das contas 
movimentadas dUrante o período, que aparecerá no Balanço 
Patrimonial, em 31/12/2062. — 

Conta de Exigibilidade de R$ 100,00. 	.. 

Conta Despesa Antecipada de R$ 1100,00. 

Conta de Despesa do Exercício de R$ 1.200,00. 

Conta Despesa Antecipada de R$ 1.200,00. 

Conta Despesa Antecipada de R$ 100,00. 

22. O registro contábil, a seguir, na escrituraçao de urna 
empresa comercial, refere-se a que operação? 

Banais conta movimento 	R$ 105,00 
a Duplicatas a Receber 	R$ 100,00 
a Juros Ativos 	 R$ 	5,00 

a) Recebimento de duplicata descontada. 

14 Débito em conta de uma duplicata que foi descontada. 

Remessa de duplicata ao banco em cobrança simples. 

Cobrança bancária de duplicata, acrescida de juros. 

e Pagamento de uma duplicata, acrescida de juros. 

23. De acordo com os saldos das contas a seguir, e 
desconsiderando a incidência de impostos, determine o yaigr 
das Vendas e do Custo de Mercadorias Vendidas, 
respectivamente. 

Estoque Final 
Lucro Bruto 
Estoque Inicial 
Compras 
Fretes 

a) R$ 220.000,00 

(1))1 R$ 240.000,00 

R$ 360.000,00 - 

R$ 380.000,00 - 

R$ 480.000,00 - 

- R$ 180.000,00 

- In 160.000,00 

R$ 40.000,00 

R$ 20.000,00 

R$ (80.000,00) 

a) R$ 27.000,00 - R$ 

28.000,00 - R$ 

28.000,00 - R$ 

31.000.00 - R$ 

32.000,00 - R$ 

18.000,00. 

18.000,00. 

19.000,00. 

22.000,00. 

23.000,00. 

C611C0130 PúBlICO 2003-7 



28. Relacione as colunas. 

Sistema Orçamentário 
Sistema Financeiro 
Sistema Patrimonial 

(4) Receita Prevista 
( 	Bancos c/ Movimento 
(Á) Restos a pagar 
n Execução da Receita 

24. Com  base no balancete a seguir, determine o valor do 
Património Líquido e do Ativo Circulante. 
Caixa 
Capital Social 
Clientes 
Comissões Ativas 
Contas a Pagar 
Estoques 
CMV 
Despesas com Salários 
Despesas Antecipadas 
Despesas de Juros 
Duplicatas a Pagar 
Provisão pfDevedores Duvidosos 
FGTS a Recolher 
Depreciação 
impostos a Recolher 
Duplicatas Descontadas 
Lucros Acumulados 
Equipamentos 
Depreciação Acumulada 
Receita de Juros 
Receitas de Vendas 
Veículos 

R$ 500,00 
R$ 4.000,00 - 
R$ 2.000,00 - 
R$ 300,00- 
R$ 500,00K 
R$ 1.500,00 - 
R$ 6.000,00 - 
R$ 1.500,00% 
R$ 400,00 
R$ 250,00 ,r, 
R$ 1.200,00 K 
R$ 200,00 - 
R$ 200,00 .g.. 
R$ 100,00.' 
R$ 600,00 -- 
R$ 500,00* 
R$ 700,00 - 
R$ 1.200,00 - 
R$ 500,00 -ri.  
R$ 150,00 - 
R$ 9.000,00 -- 
R$ 4.400,00 - 

27. Os regimes contábeis da feceita_e_ despesa, segundo a 
Lei 4.320/64 são, respectivamente, 

Caixa - competência. 

Competência - misto. 

Caixa - prudência. 

Competência - caixa, 

Misto - competência. 

R$ 5.400,00 - R$ 3.300,00. 

R$ 5.900,00 - R$ 3.300,00. 

R$ 5.900,00 - R$ 4.000,00. 

CP R$ 6.300,00 - R$ 4.200,00. 

e) R$ 6.300,00 - R$ 3.700,00. 

25. Na apresentação de um Balanço Patrimonial, os 
elementos do Passivo estão dispostos em ordem 

decrescente dos prazos de exigibilidade, 

crescente dos prazos de exigibilidade. 

crescente de liquidez. 

decrescente de liquidez. 

4 independente de liquidez ou exigibilidade. 

26. O campo de atuação da contabilidade pública 
(i) abrange as entidades privadas representativas de clas-

ses profissionais, 

abrange as pessoas jurídicas de direito público, bem como 
suas entidades vinculadas que utilizam recursos à conta 
do orçamento público. 

estende-se às empresas públicas, bem como a todas as 
suas entidades vinculadas, não apenas de direito público. 

d('  não visa, diferentemente da contabilidade empresarial, ao 
controle do patrimbnio público, mas sim ao controle dos 
créditos orçamentários disponíveis. 

abrange Órgãos públicos da administração direta, em qual- 
quer nível, que sejam dotados de orçamento público. 

(j) VariaçOes Ativas 

a) 2 - 2 - 	1 - 3 - 2. 

b) 2 - 2 - 2 - 	1 - 2. 

c) 	1 - 2 - 3 - 3 -2. 

1 - 2 - 2 - 2 - 3. 

e) 3 - 3 - 1 - 2 - 3. 

29. A receita orçamentária decorrente de um empréstimo 
tomado pelo Governo é classificada, na subcategoria 
económica, corno 

a) Receita Patrimonial. 

çã Transferência de Empréstimos. 

Receita de Valores Mobiliários. 

Operações de credito. 

Amortização de Empréstimos. 

UFSM 
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30_ O estágio da liquidação da despesa Se constitui: 

a) na pamissâo dada pela autoridade competente, para a 
realização da despesa. 

14 no ato do órgão competente que, após exame da 
documentação, declara liquido e certo o direito do credor 
contra a fazenda pública. 

o no ato, através do qual a Fazenda Pública extingue a 
obrigação junto ao credor, pelo repasse do numerário 
devido. 

no ato da administração que procura, em observancia ao 
principio constitucional da isonomia, selecionar a proposta 
mais vantajosa de compra ao órgão público. 

no ato de determinar os limites de despesas autorizadas 
ao órgão público, por meio do Poder Legislativo 
competente. 

31. Despesas Correntes compreendem as despesas de: 

pessoal, equipamentos e instalações, serviços de terceiros, 
encargos diversos e transferências correntes. 

b) investimentos, inversões financeiras e obras públicas. 

c) investimentos, pessoal e transferências correntes. 

d) pessoal, material de consumo, serviços de terceiros, 
encargos diversos e transferências correntes. 

e) amortização da dívida pública, serviços de terceiros e 
material de consumo. 

32. A despesa pública tem como requisito o prévio empenho, 
qua compreende ires fases: a licitação ou sua dispensa, a 
autarização e a formalização. São modalidades de licitação: 

a) armas cencorrancia - tomada de preços - Convite - 
concurso, 

apenas concorréncia - tomada de preços - convite - Q)  
dispensa - pregao 

apenas concorrência - tomada de preços - concurso - 
leilão. 

apenas concorrência - tomada de preços - convite. 

concorrência - tomada de preços - convite - concurso 
- leilão - pregão. 

33. Assinale o lançamento que demonstra a contabilização 
da aquisição de materiais permanentes efetuado no sistema -- 
financeiro: 

D - Mutações Passivas Orçamentárias 
C - Fornecedores 

D Ativo! Bens Móveis 
C - Ativo/Bancos c/ Movimento 

D - Despesa de Capital/Investimentos 
C - Fornecedores 

({) D - Ativo/Almoxarifado Mat. Permanente 
C - Fornecedores 

e) D - Crédito Empenhado a Liquidar 
C - Crédito Empenhado Liquidado 

34. No Balanço Orçamentário, pode-se afirmar que 

a receita arrecadada pode ser maior do que a prevista. 

a receita arrecadada não pode ser maior do que a prevista. 

a despesa executada pode ser maior do que a fixada. 

a receita arrecadada não pode ser maior do que a despesa 
executada. 

e) a despesa executada e a receita arrecadada não podem 
ser iguais. 

35. As receitas orçamentárias arrecadadas, decorrentes cia 
receita de capital realizada, representam um acréscimo de 
um Ativo Permanente ou diminuição de um Passivo 
Permanente, tendo como contrapartida a seguinte conta 
diferencial: 

Mutações Patrimoniais da Despesa. 

Mutações Patrimoniais da Receita. 

"‘4  Variações Ativas Extra-Orçamentárias. 

Receita Realizada. 

Variações Passivas Extra-Orçamentárias. 
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36. Com  base no Balanço Orçamentário (anexo 12 da Lei 
4.320(64), pode-se afirmar que houve excesso de arrecadação 
quando 

a) a execução da receita for maior que a da despesa. 

a previsão da receita for maior que a dotação da despesa. O 

a execução da receita for maior que a dotação da despesa. 

a execução da receita for menor que a previsão. 

a previsão da receita for menor que a execução.  

38. A baixa e/ou desincorporação do Património Público 
Municipal de um veículo totalmente destruído em incêndio é 

insubsistência ativa. 

superveniência ativa. 

insubsistência passiva. 

d)superveniência passiva. 

gmutação patrimonial orçamentária. 

37. Na Demonstração das Variações Patrimoniais, o resultado 
do °xereteio é apurado pela diferença entre 

O as receitas e despesas orçamentárias. 

as mutações patrimoniais ativas e passivas. 

as variações ativas e passivas. 

ingressos e dispêndios extra-orçamentários. 

o ativo e o passivo. 

De acordo com os dados a seguir, responda às questões de números 39 e 40. 

BALANÇO ORÇAMENTÁRIO  — 31112/2002 CEM R$) 
RECEITA ORÇAMENTÁRIA PREVISÃO EXECUÇÃO 

19.300,00 
DIFERENÇA 
(8.300,00) 
(8.000,00) 

RECEITAS CORRENTES 11.000,00 
Tributária  4.000,00 12.000,00 
Patrimonial  1.500,00 1.200,00 300,00 
Industrial 500,00 1.100,00 (600,00) 

0,00 
Transferências Correntes  5.000,00 5.000,00 

RECEITAS DE CAPITAL  10.000,00 4.300,00 5.700,00 
Alienação de Bens  2.000,00 1.800,00 200,00 
Operações de Crédito  5.000,00 0,00 5.000,00 
Transferências de Capital  3.000,00 2.500,00 500,00 

SOMA 21.000,00 23.600,00 (2.600,00) 
DIFERENÇA 
1.500,00 

DESPESA ORÇAMENTÁRIA FIXAÇÃO EXECUÇÃO 
16.500,00 Créditos Iniciais  18.000,00 

Créditos Adicionais 3.000,00 2.000,00 1.000,00 
SOMA 21.000,00 18.500,00 2.500,00 

UFSM 
Biblioteca Central 



revela: 
39. 

A analise do comportamento da execução orçamentária 

insuficiência na alocação dos custos correspondentes às 
receitas industriais no valor de R$ 600,00. 

obtenção de empréstimos de R$ 5.000,00. 

de R$ 8.000,00. excesso de arrecadação de impostos e demais tributos 

equilíbrio nas transferências. 

houve um superávit de despesa orçamentária de R$ 2.500,00. 

t';
40. O 

resultado da execução orçamentaria evidencia 
‘) superavit de R$ 2.500,00. 

dtlicit de R$ 2.500,00. 

déficit de R$ 2.800,00. 

déficit de R$ 5.100,0o. 

superavit de R$ 5.100,00. 

CellIellEt• 



PRÓ-REITORIA DE RECURSOS HUMANOS 

PROGRAD 

Dado T 
Presidente °FERVES 

Visto: 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 

CONCURSO PÚBLICO 2003 — TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
30/11/2003 

CONCURSO PÚBLICO 2003 
Agora você pode estar aqui, também! 

''• 	.,, cn 	. 	In Contatmit ade . 

01 C 21 E 

02 E 22 D 

03 C 23 C 

04 B 24 E 

05 B 25 B 

06 A 26 B 

07 A 27 A 

08 D 28 D 

09 D 29 D 

10 E 30 B 

11 D 31 D 

12 C 32 E 

13 C 33 C 

14 B 34 A 

15 E 35 13 

16 A 36 E 

17 B 37 C 

18 A 38 A 

19 D 39 C 

20 A 40 E 

ESTE LIVRO É PATRIMÓNIO CULTURAL 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA 
MARIA, ZELE E TENHA O MÁXIMO CUI-
DADO COM ELE, PORQUE APÓS VOCE, 
OUTROS PRECISARÃO USÁ-LO TAMBÉM 

Biblioteca Central 
Coletânea UFSNI 
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